



...Na našem jeziku ne postoji slično publicističko analitično i aktualno djelo. Razlog tako visoke ocjene jest taj što se u njemu kompleksno i duboko zaronilo u međunarodne odnose, što se u svakoj glavi, u svakom eseju, željelo odgovoriti na ono sudbinsko pitanje - bez kojega nema publicističke, a ni znanstvene istine - a to je: "A zašto se to dogodilo? Što je bio uzrok tome?". Uraditi to mogla je samo osoba koja je veliki erudit i koja je sama bila učesnica i svjedok brojnih ključnih događaja na međunarodnoj sceni - u dugom luku od Europe preko Zapadne hemisfere do NR Kine... U fokusu analize nalaze se svi geopolitički i geostrategijski segmenti međunarodne zajednice. Logična europocentričnost stavljena je u odnos prema Sjevernoj Americi, gdje je bila i ostala moćna Amerika. I jedno i drugo se stavlja u relaciju s Latinskom Amerikom, zatim Afrikom i konačno Azijom. Kao dugogodišnja ugledna novinarka, Dara Janeković desetljećima je obilazila sve glavne centre i sva glavna žarišta i neuralgične točke međunarodne zajednice te je ovo djelo rezultat njezinog znanja, ali i iskustva...

.. Knjiga Dare Janeković "U kakvom to svijetu živimo - Zapisi iz Zagreba", zbog spomenutih razloga bit će literatura na seminarskoj nastavi kao i na završnim, odnosno diplomskim radovima studenata na predmetima Međunarodna ekonomija Odjela za ekonomiju i poslovnu ekonomiju i Međunarodni odnosi Odjela za komunikologiju Sveučilišta u Dubrovniku.

31. siječnja 2009.

Prof dr. se. Zdravko Bazdan,  
Sveučilište u Dubrovniku.

\*\*\*

...Knjiga Dare Janeković - "U kakvom to svijetu živimo - Zapisi iz Zagreba" - zanimljiva je i korisna kritička i analitička kronika događaja u Hrvatskoj i u svijetu od 2002. do 2009... ..U tom razdoblju, kao što autorica primjećuje, još su bile žive -a povremeno i snažne - nacionalističke isključivosti, a problemi nastali u prethodnim razdobljima (prije svega u devedesetim godinama) nisu ni sasvim nestali, niti su bili potpuno marginalizirani. Radilo se, dakle, o godinama u kojima se svako malo otvaralo pitanje - kuda, zapravo, ide ovaj svijet - i kamo, u njemu, ide Hrvatska. Svakodnevne vijesti o ratovima, od kojih su neki (primjerice, izraelsko-palestinski) stari više desetljeća, o bolestima, kontinuiranom siromaštvu u Africi i nekim drugim krajevima svijeta, o mržnji i nacionalističkoj agresivnosti, o diktatorima i autoritarnim vodama, o svjetskim moćnicima i njihovoj bezobzirnosti, i u tim su se godinama (kao i u mnogim prethodnim) ta pitanja učinila neizbježnim. Ova knjiga postavlja upravo ta - za svijet i Hrvatsku vjerojatno najvažnija - pitanja...

...Kao i u prethodnim svojim knjigama i reportažama, autorica događajima i ljudima pristupa kritički i angažirano. Radi se o stanovi-tom angažiranom javnom dnevniku, kojeg autorica piše u Zagrebu, s distance (čak i kad se radi o samoj Hrvatskoj), kao humanistički orijentirana intelektuala, s iskustvom višedesetljetnog izvještavanja o svijetu u kome živi. Njena knjiga pokazuje da - politički gledano - "dvadeseto stoljeće", stoljeće puno nasilja i sukoba - zapravo još uvijek nije završeno. Svijet je ostao sličan onome kakav je bio, pa se čitatelj mora upitati: što se, zapravo, značajno promijenilo nakon "velike historijske prekretnice" od prije dvadeset godina (1989.)? Mnogo toga, a opet - vrlo malo. Primarna vrijednost ove knjige je u osvještavanju upravo tog zaključka...

Kao istaknuta hrvatska novinarka i spisateljica, Dara Janeković u ovoj se knjizi često vraća na

svoje ranije reportaže, intervjuje i komentare, prisjećajući nove generacije čitatelja da svijet nije počeo danas, nego da su mnogi današnji događaji samo nastavak onog što im je prethodilo. U situaciji u kojoj mediji malo znaju i malo govore, u svijetu u kome nema mnogo mjesta za prisjećanje koje bi bilo kompliciranije od prejednostavnog - njeno je uporno podsjećanje na kontinuitet nasilja i zla nekima možda iritantno i provokativno, ali je svakako dobrodošlo i iznimno važno.

Lijepo napisana, s jasnom humanističkom porukom, ova knjiga predstavlja sadašnjoj i ostavlja budućim generacijama svjedočanstvo o svijetu na početku 21. stoljeća.

23. 02. 2009.

Dr. se. Dejan Jović

Sveučilište u Stirlingu, Velika Britanija.

Cijena knjige: 320 kuna